

# 社区“爱心心愿墙” 居民愿望得所偿

本报讯(记者李蕊)“希望社区能坚持为老年人入户认证”“希望社区广场能安装太阳能照明设备方便居民晚上活动……”4月16日上午,高新区振中街道振兴社区居民们在“爱心卡”上写下自己的心声,并认真地贴到了“爱心心愿墙”上。

振兴社区为进一步拓宽为民办实事的渠道,通过设立“爱心心愿墙”,提

高社区治理的共建共享局面。每当有居民前来社区办业务时,工作人员都会邀请居民写下建议,希望这面小小的墙,能够成为“我为群众办实事”的载体,也成为和居民的“连心桥”。

社区居民可以通过“爱心心愿墙”这一交流平台,把对社区的工作意见和对工作人员的合理诉求写进“爱心卡”。通过这种方式,社区工作人员经

过梳理总结后,会尽快帮群众办理反馈。

“爱心心愿墙”不仅有利于社区进一步转变工作作风,提高工作效率,更对提升工作水平有着督促和推进的作用,立足现实需求实现精准对接,充分发挥社区的积极主动性,本着全心全意为居民办实事的宗旨,提升社区居民的幸福感和归属感。

## 辉县市石门店村 劲吹文明风

本报讯(记者李文奇)为进一步倡树文明新风,4月15日,辉县市上八里镇石门店村举办精神文明建设表彰大会暨“幸福来敲门”文艺汇演活动。

近年来,石门店村在不断推动乡村振兴、发展经济的同时,高度重视精神文明建设,定期开展“好婆婆”“好媳妇”等评比。村里敬老爱幼、扶危济困的行为蔚然成风,好人好事层出不穷。这次评比活动,授予阮本常等3户家庭“五美庭院”荣誉称号,授予刘俊英等5名村民“好婆婆”荣誉称号,授予刘丽丽等11名村民“好媳妇”荣誉称号。

当天的文艺汇演有豫剧《五世请缨》、曲剧《风雪配》、豫剧《花打朝》等14个传统戏曲,志愿者声情并茂的表演,赢得现场群众阵阵掌声。

活动现场,辉县义工协会志愿者为前来观看表演的群众免费理发,还将一碗碗热腾腾的饺子端给在场的老人们。70多岁的李大爷说:“村里组织的这次活动非常好,戏曲表演不仅是我们老年人的兴趣爱好,也有利于让村里的孩子们从小接触国粹,接受传统文化教育。”

## 获嘉县太山镇 全员参与整治“脏乱破”

本报讯(记者张延 通讯员牛子瑜)4月16日,记者从获嘉县太山镇政府了解到,这几天,太山镇各支部聚焦乡村“脏乱破”等突出问题,全面开展“三清五拆五整治”专项行动。

“想要实现乡村振兴,带领大家过上好日子,最好的办法就是带头干。”太山镇罗旗营村党支部书记何光明说,自从开展“三清五拆五整治”活动以来,村干部和广大村民对居住环境进行了彻底整治。

“群众就是我们的源头活水,只有相信群众能力,凝聚群众力量,激发群众主动性,才能更好建设乡村。”董庄村党支部书记马万立说。

据了解,太山镇各党支部积极动员全民参与,组织村干部发挥带头作用,深入到房前屋后清扫卫生死角、铲除小广告。执法人员深入一线,督导拆除私搭乱建,全面整治市场环境。网格员上门耐心劝解,全力推动老旧危房拆除进度。

各村在全力以赴整治环境的同时,还按照“一村一特色,一村一景观”为目标,紧盯入村口、公路口等重要路段,因地制宜利用原有地貌资源,不断在“人文亮点”上做文章,在“民生实用”上下功夫,合理搭配,积极谋划,全力打造富有特色的乡村小节点。

## 传播人情味和烟火气 镜头记录家乡“变”与“不变”

本报讯(记者崔敬 通讯员常自愿)“一片片金灿灿的油菜花开了,把咱村装点得越发美丽,我们屯里村会越来越好!”4月14日,封丘县潘店镇屯里村村委委员朱改艳一边用抖音拍视频,一边配音。

作为一名村委委员,“80后”朱改艳每天生活工作在屯里村,见证了村里点点滴滴的新变化。凭着对家乡的热爱,她尝试以独特的视角和灵动的创意记录村里的风景,宣传党的好政策。

针对防溺水、电信诈骗等主题,朱改艳持续录制接地气的宣传视频,广泛传播到各村的微信群里,得到了群众的一致好评。其中,防溺水宣传视频点击超1.2万人次,取得了良好的宣传效果。

展示好风景、传播好声音、弘扬好风气、展示好形象。“我们村外出打工的村民比较多,现在网络发达,我们就通过抖音视频讲解、短剧演绎等形式宣传党的好政策,让在外发展的村民们能第一时间了解到。”屯里村党支部书记刘敬福说。



朱改艳在录制油菜花的视频

如今,除了村干部,屯里村越来越多的村民通过镜头见证、记录着村庄的“变”与“不变”。变的是更加干净的街道、更多的惠民政策,不变的是村里的

人情味和烟火气。“通过新媒体方式传播更多受群众欢迎、正能量的作品,让网络空间的正能量更强劲,主旋律更高扬。”潘店镇党委委员曹海全表示。

## 市残联、牧野区残联 联合开展残疾人创业就业援助活动

本报讯(记者申长明)为了助力残疾人就业创业,在第33个助残日即将到来之际,4月14日,市残联、牧野区残联联合举行了春风送岗创业就业援助活动,现场提供了300多个就业岗位,针对残疾人量身打造了20个开店创业项目。

据了解,此次活动旨在为残疾人提供就业创业指导和就业机会,让残友们积极融入社会。

活动现场还进行了问卷调查和互动交流,得到了很多残友的关注和响应。到场的残友们纷纷表示,感谢主办方搭建这么好的平台,他们将会结合

自身情况,积极主动寻求就业创业的途径。

据牧野区残联理事长赵政统介绍,今后将会多层次、多形式举办针对残疾人的招聘会和就业创业援助活动,为残友们提供更多的帮助与支持,解决他们的急难愁盼问题。

## 守护油菜花生态旅游节 确保市场秩序安全稳定

本报讯(记者崔敬)花海层叠,金黄染尽,封丘县再迎第七届陈桥湿地油菜花生态旅游节。4月14日,记者了解到,封丘县市场监管部门全力守护油菜花生态旅游节期间食品安全、特种设备安全,让广大游客安全放心消费。

油菜花生态旅游节开幕前,市场监管部门约谈相关运营管理公司,逐户走

访景区食品餐饮摊位及周边食品餐饮店,对餐饮单位从业人员进行食品安全培训,要求其规范食品贮存采购、加工制作等各个环节,确保游客“舌尖上的安全”。

油菜花生态旅游节期间,每日吸引众多游客前往“打卡”。陈桥市场监管所加强应急值守,每天开展不低

于两次的景区安全日常排查,保持12315投诉举报电话24小时畅通,及时受理、处理消费者投诉,化解消费矛盾纠纷。

截至目前,封丘县共出动执法人员60人次,检查食品经营单位48家次。发现的问题隐患已督促相关单位完成整改,助力封丘旅游经济快速发展。